

不断开创澳门特色“一国两制”实践新局面

——热烈祝贺澳门回归祖国二十五周年

人民日报社论



莲花灼灼，熠熠生辉；濠江潮涌，奔腾向前。25年前的今天，在雄壮的《义勇军进行曲》中，五星红旗和澳门特别行政区区旗冉冉升起，展现勃勃生机、回到祖国怀抱。从此，澳门开启历史新纪元，迎来历史上发展速度最快、质量最高、居民获得感幸福感最强的时期，在与祖国内地同发展、共繁荣的道路上阔步前行。

数百年沧桑，廿五载巨变。回归25年来，具有澳门特色的“一国两制”实践取得举世公认的成功，展现出勃勃生机、独特魅力。宪法和澳门基本法确立的特别行政区宪制秩序牢固树立，澳门各项事业全面进步，国际影响力显著提升。尤其是过去5年来，特别行政区政府

团结社会各界和广大居民协同奋进、迎难而上、务实有为，全力推动澳门各项事业迈上新台阶。2023年本地生产总值实质增长高达80.5%；2024年教育、卫生、社会保障、房屋、社会及小区服务等预算占总支出的比例达44.8%；编制历史上首个全面系统的多元发展规划，经济适度多元的重点产业占总体经济的比重逐步上升；横琴粤澳深度合作区建设取得新成效；爱国爱澳核心价值日益深入人心……今天，澳门这朵“盛世莲花”更加绚丽多姿。

习近平主席指出：“这5年澳门发展取得的显著成绩，得益于全面准确贯彻‘一国两制’方针，得益于中央政府和祖国内地大力支持，得益于国际社会积极支持，是特别行政区政府团结社会各界拼出来、干出来的。”实践证明，“一国两制”是符合国家、民族根本利益，符合澳门根本利益的好制度。只要对“一国两制”坚信而笃行，“一国两制”的生命力和优越性就会充分显现出来。面向未来，中央将继续全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“澳人治澳”、

高度自治的方针，确保不会变、不走样。“一国两制”的根本宗旨是维护国家主权、安全、发展利益，保持香港、澳门长期繁荣稳定。25年来，澳门特别行政区政府和社会各界人士坚持把“一国两制”原则要求同澳门实际相结合，勇于探索和创新，不断开创具有澳门特色的“一国两制”实践新局面。从落实澳门基本法第二十三条规定，制定实施《维护国家安全法》，到系统修改《维护国家安全法》，健全维护国家安全法律制度和执行机制；从在行政长官选举和立法会选举等过程中全面落实“爱国者治澳”原则，到扎实推进爱国爱澳教育工作，让爱国爱澳传统薪火相传……“一国”原则愈坚定，“两制”优势愈彰显。坚守“一国”之本，善用“两制”之利，才能为香港、澳门创造无限广阔的发展空间。

25年来，国家把澳门作为掌上明珠，始终是澳门保持繁荣稳定的最坚强后盾，始终为澳门发展提供最大机遇。中国共产党二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署，强调要发挥“一国两制”制度优势，健全香港、澳门在国家对外开放中更好发挥作用机制。这为澳门融入中国式现代化、实现自身更好发展指明了方向，提供了新的历史机遇。积极对接国家战略，把握共建“一带一路”和粤港澳大湾区建设的机遇，做好横琴粤澳深度合作区建设这篇文章，更好发挥自身所长，增强竞争优势，积极应对经济结构等方面存在的问题，在融入国家发展大局中实现自身更好发展，定能持续书写澳门与祖国内地同繁荣共奋进的华彩篇章。

镜海扬帆正劲，劈波斩浪又出发。在新时代国家改革开放进程中，澳门仍然具有特殊地位和独特优势，仍然可以发挥不可替代的作用。在中央的坚强领导下，在祖国内地的大力支持下，特别行政区政府团结社会各界勠力同心、守正创新、担当进取、善作善成，具有澳门特色的“一国两制”实践一定能够取得更大成功，澳门一定能够为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献。

前景无限光明，澳门未来可期！
(新华社北京12月19日电 载12月20日《人民日报》)

伊拉克首都巴格达南郊，底格里斯河东岸，青葱挺拔的椰椰树掩映着一幢崭新的两层建筑，设计现代，窗明几净，和周边低矮的平房形成鲜明对比。

“这所中国企业援建的希望学校是鲁萨法地区第一所现代化示范学校。”校长阿马尔·莱桑自豪地说。

这所学校名为振华希望学校。这里的故事，要从一封来信说起。

2018年末，当地教育部门收到一封手写信，寄信人古松·希亚是当地一所小学的校长。“我们的学校成立于1961年，校舍陈旧，早已无法满足教学需求。孩子们被迫转学去周边地区，每天长途跋涉上学求知……”希亚在信中恳请教育部门协调有关方面新建校舍。

薄薄的信纸承载了一生教书育人的希亚在退休前最大的心愿，也打动了当地教育部门。然而，对于教育部门来说，解决资金问题却非易事。几经辗转，信件被送到了同年进入伊拉克东巴油田作业的振华石油控股有限公司（以下简称“振华石油”）有关人员的案头。

“油区附近的不少学校建成于20世纪六七十年代，校舍老旧，墙面斑驳，桌椅破旧。”昏暗的灯光下，一双双渴望知识的眼睛让振华石油伊拉克东巴石油有限公司总经理马成印象深刻。

在当地政府部门协调下，今年9月，由振华石油出资建设的新校舍正式落成。校舍占地面积约一万平方米，包括18间配备智能教具的教室和6间设备齐全的实验室，多功能厅、图书馆、足球场等配套设施也一应俱全。为纪念中国朋友的无私帮助，学校被命名为振华希望学校。

伊拉克曾拥有中东地区一流的教育体系，但连年战乱导致当地教育基础设施受损严重，伊拉克民众的受教育水平明显下降。伊拉克规划部2010年的

一封来信 一所学校 一个新的未来



这是11月17日在伊拉克巴格达的振华希望学校拍摄的当地学生。新华社发

一项调查显示，伊拉克文盲率已超过20%。时至今日，伊拉克校舍短缺问题依然严重。

已过花甲之年的退休教师侯赛因·艾哈迈德告诉记者，在伊拉克，不少学校不同年级的学生在同一天内分时段上课共享校舍资源，这也导致教育质量大幅下降。“甚至对不少年轻人而言，说一口标准的阿拉伯语已非易事。”艾哈迈德深感痛心。

自从搬进振华希望学校，初二学生萨阿德·海德尔的学习成绩一路提升。“从前，我们一个班级有60名学生，在

酷暑难耐的盛夏我们也不得不挤在一间狭小的教室里上课，窗户的玻璃大多破碎，只剩下铁条，上学就像在坐牢。”如今，上学已经成为海德尔每天最开心的事。

校长莱桑保存着振华希望学校落成当天的合影。合影中所有人的脸上都洋溢着喜悦的笑容，只有莱桑悄悄拭去眼角的泪水。“学生们以前的老旧校舍实际已是危房，那时我每天都在祈祷，祈祷教室不要倒塌。我从未想过我的学生们可以在如此崭新、现代、整洁的学校里上课！”

“振华希望学校不仅是一座具有示范意义的现代化学校，更是伊中两国深厚友谊的见证。”教室里传来的琅琅书声让鲁萨法区教育局副局长维萨姆·贾瓦德倍感欣慰。

随着中伊高质量共建“一带一路”深入推进，伊拉克人越来越多地感受到来自中国的帮助与友谊给他们生活带来的改变。“在合作和发展的道路上，伊中两国一直是好伙伴、好兄弟，这种友好关系也将通过振华希望学校传承到下一代。”贾瓦德坚信。

(新华社巴格达12月19日电)

◀(上接1版)

电机、碾米机、工程机械配件等货物源源不断运往东南亚地区，从老挝、泰国进口的木薯淀粉、矿石等货物也持续稳步增长。

怀化国际陆港发展有限公司监事会主席雷明雄介绍，今年以来，怀化国际陆港进口木薯淀粉3734标箱，同比增长356%，货值约1.5亿元，怀化木薯淀粉集散中心已初具规模。

省商务厅数据显示，1至11月，怀化东盟班列共计发运924列，同比增长129.85%；货值约54.12亿元，同比增长

176.83%。

同一天，醴陵南站，工作人员热火朝天地将醴陵陶瓷装车。很快，它们将通过湘粤非铁海联运班列抵达深圳口岸，再换乘巨轮漂洋过海，在澳大利亚、南非、肯尼亚等国的餐桌上闪现。

“我们的陶瓷产品每天都‘坐’铁海联运班列出发，远销世界。”华联瓷业股份有限公司国际事业部营销总经理陈香介绍，公司生产的陶瓷餐具走俏海外，在欧美国家拥有大批稳定的客户，每年发运约1300个货柜，占公司总出口额的五成。

湘粤非铁海联运班列是湖南向南出海、运量最大、耗时最短的对外开放出海通道。1至11月，共发运班列约986列，同比增长70.88%；货值133.61亿元，同比增长84.44%。

开放通道连接山海，不断拉近世界与湖南的距离。

向北，湖南中欧班列发运量稳居全国第一方阵；向东，岳阳城陵矶口岸稳固长江“百万标箱枢纽大港”地位；向南，湘粤非铁海联运班列、衡阳、郴州三齐发，奔赴非洲；向西，怀化—东盟班列加速融入西部陆海新通道；向上，从

长沙机场出发，4小时可抵达国内外160个城市……

五大国际贸易通道“握指成拳”，内陆湖南实现“立体出海”。一条条畅达通道、一个个繁忙港口、一列列呼啸班列，助推外贸“破浪出海”，为湖南高水平对外开放发展注入强劲动能。

今年前11个月，湖南省进出口总值5121.9亿元。其中，出口3003.4亿元，进口2118.5亿元，增长10%，进口规模创历史新高。湖南省对非洲国家进出口473亿元，贸易规模继续稳居中西部第一。

19日上午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在澳门特别行政区行政长官贺一诚陪同下，来到澳门科技大学和横琴粤澳深度合作区考察，同学校师生和科研工作，在合作区居住、创业的澳门居民，以及参与合作区规划、建设、管理、服务等各方面代表亲切交流。

习近平主席的深情关怀和殷切期望，让澳门同胞备受鼓舞、深感荣光。新华社记者追随习近平主席的足迹进行回访时，他们纷纷表示，有伟大祖国作坚强后盾，澳门各界将更加奋发努力，实现新飞跃、创造新辉煌，谱写具有澳门特色的“一国两制”成功实践的崭新篇章。

让澳门教育和科研更好服务国家

当天上午，习近平主席在澳门科技大学详细了解学校和澳门高等教育发展情况，听取中医药质量研究、月球与行星科学国家重点实验室情况介绍，了解最新科研成果。

“习主席同年轻学生与科学家亲切交流，对澳门高等教育过去25年的发展进步给予肯定，我们深受激励。”澳门科技大学校长李行伟表示，学校将继续投身“教育兴澳、人才建澳”事业，紧紧围绕国家和澳门发展的需求布局学科体系，在中医药和太空科技等优势领域吸引和培养一流人才。

在考察中，习近平主席表示，中医药是中华文明的瑰宝，传承创新发展中医药是件大事。

“这是对中医药研究和成果转化的巨大鼓舞”“中医药的春天来了”……澳门科技大学副校长、中药质量研究国家重点实验室主任姜志宏和澳门科技大学中医药学院院长曾莉等都表示，要把习近平主席的指示作为新的起点，在澳门开展更高层次的中医药研究，助推大健康产业发展。

现场聆听习近平主席的指示后，曾莉说：“我们未来努力的目标就是培养好澳门中医药人才，把中医药继承好、发展好、利用好，并努力将其推向世界。”

习近平走进澳科卫星科学与应用数据中心，通过电子屏幕观看“澳门科学一号”卫星实时运行情况。这颗卫星已经运行了一年多，积累了大量高精度的地球磁场数据。

参与卫星研制的澳门空间技术与应用研究院助理研究员尹亮说：“习主席这次到访，让我们更加坚信自己从事的研究工作非常重要。我们的研究工作应用面很广，将来如果把它真正做成熟了，会非常有用。”

“澳门科学一号”是澳门同内地在高科技领域深化合作的成功范例。主席的肯定让我们更加感到重任在肩。澳门科技大学协理副校长、澳门空间技术与应用研究院院长张可说：“我们团队一定奋斗拼搏，勇攀科学研究高峰，并把成果转化好，特别要把‘澳门科学二号’卫星做好，更好服务澳门、服务国家、造福人类。”

与祖国共命运、与时代同步伐

在澳门科技大学图书馆，习近平主席参观了“全球地图中的澳门”粤港澳大湾区与澳门古地图展，察看馆藏珍贵书籍、图书馆大厅里，掌声热烈，科研人员、在校师生高声向习近平主席问好。

澳门科技大学图书馆馆长赵洁尘说：“我们要按照习主席的要求，继续做

拼搏创新，不负嘱托

——习近平主席考察澳门科技大学和横琴粤澳深度合作区回访记

好历史文化书籍的发掘、整理和保存工作，传承好中华文化。”

习近平主席的到来，让正在查阅资料的同学们十分激动。考察期间，习近平主席向大家详细询问学习专业、研究领域和生活情况等，勉励同学们珍惜宝贵的学习时光，多汲取有益的知识。

“我告诉习主席自己正在研究澳门赵氏家族的历史，这个家族很有代表性，是澳门坚守和传承中华文化的一个缩影。”澳门科技大学博士生吴一怡说，“主席给予我充分鼓励，未来我要努力了解中华优秀传统文化的介绍者和传播者，让更多澳门人特别是年轻一代更加了解和热爱我们自己的文化。”

“习主席很亲切，让我们感到非常温暖。”澳门科技大学计算机专业学生那天舒说，“习主席一直非常关心青年，这对我们是极大的激励。我们一定要树立远大理想，与祖国共命运、与时代同步伐，在努力拼搏中实现人生的价值。”

开创横琴开发建设新局面

横琴开发建设是习近平主席亲自谋划、亲自部署、亲自推动促进澳门经济适

度多元发展的重大举措。19日上午，习近平主席听取了琴澳一体化发展情况和近年来粤澳深度合作区的阶段性成果，以及青年创业者代表从澳门来横琴扎根创业的经历。

“总书记对横琴很熟悉，对合作区的很多数据看得很仔细，特别关注在合作区居住就业的澳门居民情况和通关便利性，还十分关心横琴中医药产业发展和在横琴创业的澳门青年。”横琴粤澳深度合作区执委会副主任聂新平说，“总书记对横琴发展作出重要指示，指明了前进方向。我们要坚守开发横琴的初心，认真贯彻落实总书记的要求，努力把横琴建设得更加美好，为澳门融入国家发展大局作出更大贡献。”

在横琴天沐琴台展示厅，习近平主席参观了“琴澳和鸣——横琴粤澳深度合作区建设主题展”。2021年横琴粤澳深度合作区成立后，专注研发纳米前沿金属材料领域的雷震第一时间将公司总部搬到横琴。他说：“作为深耕横琴的澳门创业者，我将牢记习主席殷殷嘱托，勇于探索、敢于创新，争取创造出更多产业化成果。”

“横琴是逐梦创业的新热土，也是幸福生活的新家园。习主席为开发横琴指引路径，确立了大家共同努力的目标，鼓足了大家携手奋进的干劲。作为投身其中的建设者，我们都要牢记习主席的嘱托，锐意改革、聚力攻坚。只要不忘初心、创新实干，充分发挥‘一国两制’制度优势，就一定能携手开创横琴粤澳深度合作区建设新局面。”雷震说。

澳门新街坊是横琴首个为澳门居民打造的综合民生工程。在项目展区前，习近平主席同居住在澳门新街坊的市民代表亲切交谈。

澳门青年黄滋才在横琴粤澳合作中医药科技产业园上班，这个月刚搬进澳门新街坊。“习主席对横琴发展寄予厚望，让我对未来更有信心了。”他说。

黄滋才的新家里，张贴了很多中国风挂饰和喜庆贴纸，他的女儿7月刚出生。“今年真是喜事连连。习主席对澳门同胞的关爱，让我特别感动。我坚信，我们的国家一定会发展得越来越好，澳门也一定会有更美好的明天。”

(新华社澳门12月19日电)

财信(衡阳)资产经营有限公司 债权处置公告

财信(衡阳)资产经营有限公司拟对以下债权资产及附属权利进行处置：
财信(衡阳)资产经营有限公司持有的湖南三和食品有限公司等20户债权资产，截至基准日2024年9月20日，债权总额468,380,645.72元，其中本金合计286,930,107.17元，利息合计180,112,199.55元，垫付费用合计1,338,339.00元。债权资产所在地为湖南省衡阳市。

欲了解债务企业信息、基准日、抵押物以及瑕疵等详细信息请登录公司网站 <https://amc.hnchasing.com/>

交易对象：详见公司网站
处置方式：单户转让或组包转让
交易条件：一次性付款或分期付款
公告日期及有效期限：上述债权自本公告发布之日起20个工作日内受理对上述债权资产相关处置的征询和异议，以及有关排斥、阻挠征询或异议以及其他干扰资产处置公告的举报。以上资产信息仅供参考，最终以借据、合同、法院判决等有关法律资料为准。

受理公示事项联系人：
李先生 戴先生
联系电话：0734-8183225
联系地址：湖南省衡阳市蒸湘区解放大道58号珠江愉景新城10栋11楼

受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话：0734-8183227

特别提示：以上资产信息仅供参考，财信(衡阳)资产经营有限公司不对其承担任何法律责任。

财信(衡阳)资产经营有限公司
2024年12月20日

长沙湘江资产管理有限公司 关于北京雅仁春芽科技发展有限公司(有限合伙)有限合伙份额的公开竞价公告

长沙湘江资产管理有限公司(以下简称“湘江资产”)将于2024年12月27日10时至2024年12月28日10时止(如发生自动延时的,截止时间以延长后的结束时间为准)在阿里资产竞价网络平台上(网址 <http://zcc-paimai.taobao.com>)对北京雅仁春芽科技发展有限公司(有限合伙)有限合伙份额进行公开挂牌竞价,现就有关事项公告如下:

2024年12月13日我司发布了《关于凤凰县凤天旅游投资有限公司等8户债权资产的公开竞价公告》,现将公告中有关内容进行变更。

原公告内容:“长沙湘江资产管理有限公司(以下简称“湘江资产”)将于2024年12月20日10时起至2024年12月21日10时止(如发生自动延时的,截止时间以延长后的结束时间为准)在京东网

长沙湘江资产管理有限公司 关于凤凰县凤天旅游投资有限公司等8户债权资产的公开竞价公告的补充公告

资产竞价网络平台(网址 <http://zichan.jd.com>)对凤凰县凤天旅游投资有限公司等8户债权资产(以下简称“资产包”)进行公开挂牌竞价。

变更为：
长沙湘江资产管理有限公司(以下简称“湘江资产”)将于2024年12月27日10时起至2024年12月28日10时止(如发生自动延时的,截止

项目经联系方式：
咨询电话：18974910263 联系人：刘女士
对排斥、阻挠征询或异议的举报电话：0731-89945731 联系人：李先生
联系地址：湖南省长沙市岳麓区湘江金融财富中心A座39层

长沙湘江资产管理有限公司
2024年12月20日

其他内容不变。特此公告

长沙湘江资产管理有限公司
2024年12月20日